   Rok 1981 byl bohatý na události jak ve světě, tak i v našich obcích. V kronice je hodnocený jako významný předěl dvou desetiletí:“Nadcházející desetiletí bude významnou etapou v budování materiálně technické základny komunizmu, rozvíjení společenských vztahů a formování nového člověka. Vstupujeme do období, kdy se stává rozhodujícím faktorem rozvoje ekonomiky vědecko-technický pokrok. V zemědělství je vytvořená solidní základna pro další rozvoj zemědělské výroby“. Následují další fráze, které v úvodním hodnocení tohoto roku vyvrcholily v kronice konstatováním, že: „ Rok 1981 se stal v historii lidstva významným mezníkem a proto je třeba zaznamenat i to, že 23. Února 1981 byl zahájen XXVI Sjezd Komunistické strany Sovětského svazu, který schválil program boje sovětského lidu za mír a komunizmus“. To nás nemohlo nechat jen tak a proto:“6. dubna se pak sešel XVI sjezd Komunistické strany Československa, který se stal mohutným nástupem našich pracujících, k plnění všech úkolů stanovených na všech úsecích sedmým pětiletým plánem“. Navíc:“Významnou událostí v životě státu a společnosti se staly v červnu volby do všech správních orgánů (to asi moc nesedí). Občané rozhodli o složení Federálního shromáždění, Národních rad a Národních výborů všech stupňů“. Ale všechno nebylo až tak jednoduché, podle kroniky: „Nemůžeme však být spokojeni se složitou situací v Polsku, která trvá od srpna 1980. Polsko se dostalo do takového stavu, který nejvýstižněji vystihuje slovo - krize. Veřejný život pod vlivem nepřátelských sil doma i v zahraničí byl v Polsku uveden do pohybu. Na denním pořadu byly stávky, skandalizování stranických a veřejných funkcionářů a nátlakové akce proti vládě. Polským kontrarevolucionářům se podařilo rozbít jednotu Odborů a vznikly tak zvané nezávislé odbory – Solidarita“.

Našich obcí se to zatím moc netýkalo, byly jiné starosti:“Již od vstupu do nového roku žila celá obec přípravami na volby do zastupitelských sborů všech stupňů. Všechny organizace Národní fronty navrhovaly až do konce června kandidáty na poslance do Místního národního výboru v Lipové. Při seznamování s volebním programem byly zhodnoceny výsledky práce za minulé období a občanům se představili noví kandidáti Národní fronty“.  Kronika uvádí jména všech 25 kandidátů do MNV a dodává:“V pátek 12. června 1981 ve 12 hodin byly otevřeny volební místnosti. Občané sjednocených obcí Lipová, Hrochov a Seč odevzdáním hlasovacích lístků do volebních uren řekli své ano pro kandidáty Národní fronty všichni občané (sic). Účast ve volbách byla stoprocentní“. Jaké jednoduché to bývalo.
Obce přitom žily svým životem, kronika se zmiňuje o: „Budovatelském úsilí při výstavbě brouzdaliště a sauny. Tato stavba je umístěná vedle mateřské školy. Před školní budovou je v tomto roce zbudováno hřiště. V části obce Seč je v tomto roce dokončena elektrifikace chatové oblasti, která čítá již 250 chat, které postavili z převážné části občané města Prostějova“.  
Dále je zmínka o dobrém umístění hráčů Sokola Lipová v okresním přeboru v kopané, o konání dalšího: „závodu terénních motocyklů MOTOKROS, konaném 21. června“ a o tom, že požárníci jsou stále organizovaní samostatně ve všech třech částech obce. Narodilo se 12 nových občánků a zemřelo 18 občanů. Kronika je uvádí vždy jménem pod nadpisem: Pohyb obyvatelstva. 

                                          P. Zubal z rochova      
